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Jaroslav Španko se narodil 27. března 1965 v Kutné Hoře. Vystudoval 8 tříd základní 
školy v různých městech tehdejšího Československa kvůli neustálému stěhování. 

Studoval například v Kostelci nad Labem, Tachově nebo Havlíčkově Brodě. 
V Havlíčkově Brodě získal na Střední ekonomické škole po čtyřletém studiu maturitu. 
Jeho tatínek Josef byl voják z povolání, a tak není divu, že ho to už od mládí táhlo k 
armádě. Jaroslav proto nastoupil na vysokou vojenskou školu ve Vyškově. Během 
studia, po ukončení pětiměsíční náhradní vojenské služby, byl přijat do služebního 

poměru vojáka z povolání. 

Po ukončení vysoké školy sloužil od roku 1987 u 4. tankové divize. Po sedmi letech 
služby stál u zrodu tzn. 4. brigády rychlého nasazení – tehdy první plně profesionální 

jednotky v rámci armády. V rámci brigády také úspěšně absolvoval kurz pro 
výsadkáře v Chrudimi. V roce 1995 se mu naskytla příležitost zúčastnit se vojenské 
mírové operace UNPROFOR, do které se bez váhání přihlásil. V dubnu roku 1995 
byl pak v těchto jednotkách nasazen v Titově Korenici v oblasti Plitvických jezer, 
tehdy na území tzv. Republiky Srbské Krajiny. Cílem operace UNPROFOR bylo 

udržet válčící strany oddělené od civilního obyvatelstva na území Chorvatska. V roce 
1996 byl Jaroslav převelen do The Implementation Force (IFOR). Cílem této jednotky 

bylo uskutečnění závěru Daytonské mírové dohody, tedy zastavení ozbrojeného 
násilí. Snažili se o navázání důvěry mezi dříve znepřátelenými stranami a celkovou 

obnovu Bosny a Hercegoviny. 

Jaroslava pak ještě čekala služba u SFOR – jednotek, jejichž smyslem byla 
stabilizace situace, které dosáhl IFOR. Jeho služební poměr vojáka ukončil v roce 
2004. Od února 1997 do konce roku 2019 pracoval ve Vojenských lázeňských a 
rekreačních zařízeních. Jedná se o příspěvkovou organizaci Ministerstva obrany, 

jejíž hlavní činností jsou sociální, rekreační a další služby pro profesionální vojáky a 
válečné veterány. Dnes je Jaroslavovi 60 let, živí se jako OSVČ a s manželkou 

Ivanou mají 3 děti a 7 vnoučat. 

Na projektu spolupracují žáci 8. tříd ZŠ Mazurská: Jan Míka, Filip Hejna, Petr Lukeš 
a Petr Jirovský. 

 


